
Z cizích revuí.
REVUE МПЛТА1ВЕ FRANQAISE, roč. 1935, duben—červen, č. 166—168.
Plk. Arlabosse: Operace vseverní Africe v únoru a březnu 1934. 

Jde o tažení v horním Atlase. Operace byla vedena třemi skupinami, z nichž ob- 
chvatná byla složena z rychlých prvků, a to: moto-mechanisované jednotky pěší, 
obrněná vozidla, motorisované dělostřelectvo, jezdectvo a meharlsté. Tato kombinace 
se výtečně osvědčila, překonala velké obtíže bezcestného území v pouští za vedra, 
ve skalách a ve sněhu. Je zde vylíčena účast známého nám plk. gšt. Maratueche, co 
velitele jedné ze skupin.

Mjr. Lelarge ďErvau: Německé ho spodářství za války 1914—18. 
Na začátku války byla finanční situace dobrá, v průmyslu a hospodářství dosti dobrá. 
Předvídaná měsíční výroba pro válku byla: 15 děl, 270.000 děl. ran lehkých, 72.000 
děl. ran těžkých a 200 tun třaskavin. Již v roce 1916 žádá německé velitelství zvý- 
šiti výrobu 30kráte u střeliva, 60kráte u třaskavin a 200kráte u děl. Nastává vše­
obecný nedostatek a v důsledku toho bylo nutno všechno centralisovati. Jsou uve­
dena podrobná data výroby v jednotlivých letech. Němci se ukázali velkými organi­
sátory, hlavně pokud jde o dopravu všech jim chybějících látek přes neutrální země.

Mjr. Eon: Vojenské užiti lehkých letounů. Nejdříve studuje použiti 
velitelské. Autor liči osudnou cestu pplk. gšt. Hentsche na frontu v záři 1914 během 
bitvy na Marně. Vypočítává, jak snadno mohl by tuto cestu vykonati lehkým letou­
nem, a velitelé armád se nemusili rozhodovat bez předchozího souhlasu AOK. Ještě 
více vyniklo by použití na východní frontě, kde vzdálenosti byly větší a cesty 
špatnější.

Použití u moto-mechanisovaných částí. Zde se jeví mnoho způsobů, a to: kon­
trola proudů při pochodu, během ubytování, při zajištění a pod. Posadí-li velitel 
důstojníka svého štábu do letadla, tu během 15 minut má všechny potřebné zprávy. 
Snadno lze předat rozkazy'. Ani počasí mu mnoho nevadí, neboť letoun je velmi malý, 
snadno odolá nárazům větru i nepohodě. Radiem a šifrou řídí se boj velmi pomalu 
vzhledem к dešifrování. Uvádí příklad řízení boje malým letounem v severní Africe. 
Je udáno, jak má býtl letoun vybaven a stavěn, aby neměl žádných obtíží pří při­
stání i při startu. Pro svoji malost je nesnadným cílem pro kulomety i děla. Výcvik 
je velmi jednoduchý a lze neustále létati a nabýtl velké zručnosti, neboť létání je 
levné. Sport nepoužívá jiných letounů.

Gen. Fournier: Francouzské armády v ofensivě 1918. V roce 1918 
přes velký ofensivni nápor Němců francouzská vojska si uchovala značné zálohy. 
Toho docílila tím, že nenechala nikdy zasazené jednotky zničiti, nýbrž vystřídala je 
dříve než byly úplně opotřebovány. V tom se jeví velikost velitelského umění. Proto 
vytažené jednotky mohly se opět snadno uspořádat a v krátké době byly schopny 
boje. Autor sleduje manévr zálohami v bitvách v roce 1918, zvláště v měsíci červnu 
a červenci, kdy nejlépe bylo zřejmo, kde se vede obrana a kde je ofensiva. Armády
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a skupiny armád jsou uvedeny v přehledné tabulce, z niž je zřejmo, kolik divisi bylo 
v prvním sledu, kolik v záloze armády, armádni skupiny a kolik mělo pro tuto 
frontu připraveno GQG.

Mjr. de Périer: Tři násilná vysazeni vojska na pevninu, V úvodě 
maršál Franchet d’Esperey píše, že sám připravoval vyloženi vojsk na východním 
břehu Strumy v tom případě, kdyby útok na Dobropoli neměl patřičných výsledků. 
Ze studia jeho štábu pro zpracováni všech připrav к vydáni nařízeni o vyloženi vojsk 
jsou uvedeny tyto tři historické příklady. Zdůrazňuje, že použiti motorových lodic 
usnadni vyložení vojska na břeh. V budoucnosti nutno počítat s motorisaci. Útočník 
s motomechanisovanými jednotkami snadno může proniknout do vnitrozemí a udělat 
paniku. Obránce pak naopak pomoci těchto jednotek může lépe čelit vyloženi nebo může 
vyložené jednotky vrhnout zpět do moře. — Vyložení v Krimské válce 1854, 14. až 
18. záři. Studie je velmi podrobná až do počtu vojska na jednotlivých lodích a počet 
člunů. — Další studie je vyloženi vojsk u Suvly (na Galipolském poloostrově), 
7. srpna 1915. Účelem operace bylo ulehčili již dříve vyloženým jednotkám na jihu 
poloostrova, kde nebylo možno zdolali turecká vojska, dobře vedená německými dů­
stojníky (gen. von der Golz). Vyložen byl 9. arm. sbor anglický v sile 23.000 mužů 
a 24 děla. Dělostřelecká palba byla nahrazena z bitevních lodi. Provedení vyloženi 
bylo velmi dobré, ale vedeni operace arm. sboru mělo velmi mnoho nedostatků, hlavně 
bylo pomalé. Turci měli takto dosti času přivést posilu. (Pokračováni.)

Kpt. Thoumin: Flandry, vojenský zeměpis. Autor popisuje francouz­
ské Flandry. Tato studie spadá do popisného oboru válečných dějišť.

Kpt. X: Válka tanků. Studie dila rakouského generála Eimannsbergera. 
Mok s dělostřelectvem měl úspěch jen tenkráte, když byl veden s překvapením. Mo­
derní studie pak rozdělena na obranu a ofensívu. V obraně je požadována pro prapor 
1 rota protitankových děl (3 čety o 2 kusech). Všeobecná záloha je pak organisována 
v pluky po třech praporech o třech rotách téhož složeni. Dále je uvažováno o moto- 
mechanisované divisi protitankových a protiletadlových zbraní, jež by byla velmi po­
hyblivá, a může bezpečně udržet! 20 km fronty. Jeji složeni: 3 pluky pěchoty po 
třech praporech: 2 pluky dělostřelecké proti tankům o 54 dělech; 1 pluk dělostře­
lectva proti tankům a protiletadlových zbraní тиг (Tank und Flieger); 1 oddíl hru­
bých kulometů; 1 prapor ženie; 1 prapor minový; spojeni a služby. Též jedna letka.

Pro ofensívu studována je divise tanků o složení: 2 brigády tanků po třech 
praporech středních vozů o 50 tancích a 1 prapor lehkých vozů o 100 tancích; bri­
gáda pěchoty složená z 3 praporů pěchoty, protitankového dělostřeleckého pluku 
TUF, oddílu hrubých kulometů, praporu ženie a praporu minového; 3 letky; spojeni 
a služby. — V útoku dělí tanky na 4 skupiny: skupina útočící na četní postavení, 
skupina útočící na záď postavení (je nejsilnější), skupina útočící na postavení dělo­
střelectva, skupina určená pro doprovod pěchoty. Plk. gšt. Vejmelka.

RIV1STA МПЛТАКЕ ITALIANA, roč. VII, čís. 10.

Plk. U. Sprega: Výpady.
Z této obsáhlé studie o organisael a prováděni výpadů, doložené několika pří­

klady ze světové války, zasluhují pozornosti některé vývody autorem podrobně roz­
vedené. Účel výpadu může být buď zpravodajský (zajmout něco nepřátel, získat 
zbraně, materiál, přezkoušet situaci) nebo taktický (dobýt! části postavení), vždy pak 
jest účelem demoralisováni nepřítele a udrženi útočného ducha vlastních vojsk.

Příprava výpadu záleží v určeni účelu, prostoru, hloubky, doby a trváni akce, 
v určeni sil a prostředků a v jejich výcviku a mravní přípravě, v shromáždění zpráv 
o nepříteli a o terénu a konečně ve volbě způsobu provedeni akce.
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Při volbě prostoru je třeba dbáti jeho blízkosti к našemu východišti a jeho tak- 
tidkých výhod (prostor méně střežený a špatně ovládaný palbou) — jde-li o dobyti 
určitého prostoru, je ovšem rozhodující význam pro naše budoucí operace.

Výpady trvají vždy krátce — za meze pokládá autor dobu od 20 minut do 2 ho­
din; trváni závisí na vzdálenosti východiště a bude je možno určit až po provedení 
valné části příprav. Volba doby přepadu závisí na situaci; ve světové válce bývala 
to zpravidla noc anebo 'Svítání, velký úspěch však měly výpady prováděné 2—3 ho­
diny po východu slunce, kdy nepřítel zpravidla odpočíval, nebo v době vydávání stravy.

Při výběru vojsk je třeba připravit prvky útočné, ochranné, sběrné (určené к od­
vádění zajatců a odnášení materiálu), posily, dále podle okolnosti jednotky pro ni­
čení, pojítka a záštitu. Osoby musí být vesměs odvážné a dobře vycvičené, fysické, 
zdatné a dobře vycvičené a mravně připravené. Zbraněmi pro útočné jednotky mohou 
být jediné ruční granáty, útokové nože a lehké kulomety — pušky jsou bez užitku, 
těžké kulomety se hodí pro ochranné jednotky a pro záštitu. Z pojítek lze užit 
raket, elektrických lamp s barevnými skly, holubů event, radiových stanic anebo 
radiofonie. Použiti dělostřelectva a tanků závisí na rozsahu a na účelu přepadu. 
Rozumí se samo sebou, že všechny přípravy musí býti přísně utajeny i před vlast­
ními vojsky.

Rozkaz pro výpad jde do nejmenšich podrobnosti; stejně pečlivě jako provedeni 
výpadu je třeba řešit přiblížení do východiště a ústup po skončení akce. Výpad pro­
vedou útočné jednotky doprovázené ochrannými a sběrnými částicemi event, podle 
okolností pomocnými prvky. Záštita působí zpravidla palbou na křídlech blízko vý­
chodiště. Hlavní význam má rychlost akce a rychlý ústup po splnění úkolu.

Výcvik v provádění výpadů je třeba pěstovat též v míru jako nejlepší pro­
středek к zvýšení bojové hodnoty vojska. Mjr. gšt. B.

Různé zprávy.
Obrana obyvatelstva, trstředni výbor 

obrany obyvatelstva a Svaz čs. důstoj- 
nictva snažil se již dlouho o založeni illu- 
strovaného měsíčníku, který by se sou­
stavně zabýval otázkami leteckého a ply­
nového boje i obrany a ochrany proti 
nim. Obě korporace nyní tyto snahy spo­
jily a Svaz čs. důstojnictva za redakční 
podpory trstřed. výboru obrany obyvatel­
stva započal od 1. záři t. r. vydávati 
obrázkový měsíčník „Obrana obyvatel­
stva“, který má býti ústředním listem, 
poskytujícím všem občanům a zvláště 
těm, kteří na přípravě passivni obrany 
proti leteckým útokům z jakéhokoli titulu

pracuji, speciální informace o technických 
otázkách leteckého a plynového boje 
i obrany proti němu. Redakční rada slo­
žena je z vynikajících odborníků vojen­
ských i civilních a poskytuje záruku, že 
list bude vysoké úrovně.

„Obrana obyvatelstva“ bude vychá­
zet! měsíčně ve formátu A/4 o 40 strán­
kách. Roční předplatné činí 33 Kč, na 
půl roku 17 Kč, jednotlivá čísla jsou za 
3 Kč.

Vítáme tento čin Svazu čs. důstoj­
nictva a jeho spolupracovníků a dopo­
ručujeme nový časopis pozornosti svého 
čtenářstva. R.


